
mindazon háztulajdonosokat, kiknek 
<jú lakásaik vaunak, miszerint «azt Zicher-
n Herman közvetítő és tudakozó-intézet
aidvnos irodájában (czegléd-utcza, CsifFy ház) 

már — az eddigi szokástól eltéróleg —. 
nemesen beigtatattathatják, mert ezentúl 

en ügyben iktatási dij nem szedetik, és igv 
előnyös reájuk nézve, ha ezen irodával 

inek összeköttetésbe.
* Nem lesz tele pincze. A közmondás

tartja, hogy „ha fénylik Vincze — megte- 
pincze.“ Ma volt Vincze napja. A nap 

Inban nem mutatta egyetlen sugarát sem, s 
nem lesz tele pincze.
* A Tuzla körüli ütközetekben fel kezét

íztr-tt varosunkbeli születésű Szabó Lajos 
nagy nyomorban sinlődik. Édes anyja 

abo Lajosné Vésztői Juliannával egy péter- 
liáz kamarájában ía és kenyér nélkül ten- 

Inek, s a borzasztó hideg ellen melegített 
jriával védik magukat. Sok felől van igénybe 

k mvorületes emberbarátok áldozat- 
Iszsege, de ilven szánalmas állapotot köztu- 

iiozni azért sietünk, mert egy műn- 
béna hadfiról van szó, kinek#aB

1879. XI. évfolyam. 16. szám. Csütörtök, január 23.

kepte
hőshalálnál is borzasztóbb koldustarise- 

át juttatott osztály részül. Könyöradománye- 
szivesen elfogad és 

bunk szerkesztősége

act

szenvedőhöz eljuttat

A bankó veszedelme. A zemplénmegyei
jznep K. zötr az a nézet van elterjedve, hogy 

. nemsokára elvesztik értéküket, 
jít nem :•» togadják el a baukopeuzt. 

hogv e nézet tévés.
Veszély fenyegeti a Sárrétet. A. Beret- 

vó áraU.is.i következtében az egész Sár- 
-- .intés veszélyének vau kitéve.
MUor van szent Haggeus napja? Egy

|zelvidéki faluban t rtéut a következő lurcsn 
rt. < i izduramnak szép eladó 4 tinója volt, 
rült is rá vevő egy bizalmas koma szemé- 

Gazduraumak nem igen volt pénzre 
re s a tinókat csak azért bocsátotta 

a. Uovy a többi jobban megtérjen az ói­
án Meg is alkudott a ravasz komával oly 

man. hi,urv ez az arat majd csak szent Ha­
is napkor fizeti meg. Megcsinálták maguk 
: :r a kontraetust“ s a tinók átvándoroltak 
k„mij kezelése alá. Azonban már esztendő is 

. i koma fizetni még sem akar, s midőn gazd- 
,ni által erre komolyan feiszóliitatott, folyvást 

al.i,torta, hogv terminusa még nem járt le. 
mszé iok aztán kisütötték, hogy a termi- 

. azért n^m járt le. mert a kalendáriumban 
H :ggeus napja nincsen bejegyezve. Fu- 

aztán yazduram birohoz, fiscaiishoz, de- 
- mind .1 zL in ndta. hogy a furfangos ko- 

oak van igaza. Végre egy ügyvéd as ügyet 
r-. ,i tette, s bevárta nov. 1-ét, midőn az 

-ült. r adti a koma elleni kereset levelet, 
zzai indokolván a fizetési idő elmúltát, hogy 
■után -z^nt 11-iggeus napja külön nincsen 

ptarakbau. tehát ez nem es-egcinlitve a napta
máskor, mint nov. 1-én vagyis akkor,

.In de II szenteknek névnapjuk 
j>, bir.i-á'r igazat adott az ligyrédnek s 

tegitélte a követelést.
* Hermann Ottó szerkesztése mellett leg- 

ozelebb egy folyóirat indul meg „Természet- 
adomanvi tűzetett“ czim alatt Budapesten.

F-lelds szerkesztő: Peter Gáber.

tsinger M. J. és fiai
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Előfizetési árak:
Helybe» ée poétán küldve

Egy évre 10 frt. Negyed évre 2 ft 50 kr. 
Fél évre 5 „ Egyes szám — „ 5 * 
Előfizetési pénz 3 minden közlemény: 
fő-piacz, VECSEY-ház, földszint ^szer­

kesztőségbe bérmentve küldendők.

Előfizethetni helyben:
TELEGDI K. LAJOS és ifj. CSATHY 
KÁROLY könyvkereskedésében s a 
szerkesztőségnél. Egyébütt a postahiva- 

taiok utján.

DEBRECZEN.
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A ilebreeeen-vidéki „függetlenségi pért66 kttvBftnye.
Megjelen hetenklnt Itszlr: hétfin, kedden, szerdán, ceilílrtlkin és szembaten.

r

íOi;'
V:;-k :

Hirdetési dij:
ÖthasáboB petitaorért 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeli hirdetések, alku szerint a 

legolcsóbb árért. 
Bélyegdij: minden beigtatásért külön 

30 kr*
„Nyilt-téru-en megjelenő közlemény 

minden petit sora 15 kr.
Név- vagy bérmentetlenül beküldött 
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. — 
Úgyszintén kéziratok nem adatnak

A valódi szabadság.
Debroczen, jan. 23.

A valódi szabadságot a népek jó­
léte s megelégedése jellemzi. A kormány 
asztaláról lehulló morzsán tengődő legyek 
azt dongják mindenfelé, hogy Magyar- 
ország, mily szabad és boldog ország! 
Ezen legyeknek létfentartási érdekük, 
hogy oda csoportosuljanak, a hol ter­
mészetükhöz illő illat illan el.

Mindnyájan alá vagyunk vetve az változtatja meg. 
anyagiságuak. Ki nem dolgozik, ne T^1S Magyar hazánknak nincs valódi sza

lyet a fúzió nagy mestere Tisza Kálmán 
nemzetünk nyakára rakott, senki sem 
nézheti oly alapnak, melyen a népek jó­
léte állandóan nyugodjék.

E türhetlen állapot jobbraforditása 
kötelessége minden hazafinak ; sérelmei­
nek orvoslása végett emeljen szót min­
denki. Sok porszem egész hegyet, sok 
csepp viz egész tengert alkot. A méltá­
nyos panasz sokasága vagy utat tör, 
vagy a politikai korszellem arezulatát

I Daniéi örökösei könyvnyomdájában.

egyék : tehát nem érdemes az életre. Fá­
rad, munkálkodik, küzd sok ember, még 
is alig vau, vagy épen nincs mindennapi 
kenyere. Ha közvetlen környezetének 
szívtelenségét, irgalmatlan fagyos bánás­
módját kárhoztatja, nem csalódik ; mert 
a kik öt környezik, azért oly részvétle­
nek s hidegek, mivel a szélesebb társa­
dalmi s politikai kör vasgyürüje azokat 
is csak úgy szorongatja, miként őt.

Az éhező családapa könnyes szem­
mel tekint át azon családtagokon, kiket 
a gondviselés ő reá bízott, nem segíthet 
legközvetlenebb szükségükön sem ; nem, 
mert az adóvégrehajtó, a párnahuzó el­
szállította a szabad és boldog állam ne­
vében, mi nála még értékes s a volt, miért 
a szomszéd pék. vagy ételárus néhány 
falatot hitelezett volna.

Az uj tartomány Bosznia-Herczego- 
vina, melyet erős sodronykötéllel igye­
keznek államhajónk uszályául csatolni, 
tenger áldozat árán fog Magyarország 
részéről Ausztriának szolgálni. Az adók 
embertelen zsarolása világos tanujele, 
mily szükséges és mily hasznos nálunk 
amaz uj tartomány ! Népünk egyénei a 
köznyomor őrlő malomkövei alatt porlad­
nak el.

Van biztatás, hogy a jeles tehetségű 
férfiak mehetnek Boszniába a czivilizá- 
tiót terjeszteni. A kik erre vállalkoznak, 
akár a sírboltba elevenen falaztasaák be 
magukat. Sok szenvedés, kopár dicsőség. 
Népünk jóléte ezáltal se nem fejük, se 
fel nem virágzik. Saját tehetségeit érté­
kesíteni mindenki saját hazájában tudja 
legjobban.

Népünk ily jólétéből nem olvasható 
ki a valódi szabadság.

Vajon meg van-é elégedve valaki 
azon politikával, melyet a jelen kormány­
tagjai űznek?

Még saját pártja tagjai is ámulattal 
néznek azon vakmerőén romboló kezek 
felé, melyek a nemzeti hitel jövőjének 
ravatalát már íelálliták, undort éreznek 
szivükben, midőn egy szabad államnak 
nyilvánított kormány férfiai oly alázatos 
alárendeltséget, a hatalomhoz oly élet­
halálra ragaszkodást tanúsítanak, hogy 
inkább hazánk ősi alkotmányának rom­
jaira kívánnak ülni, mint egy férfias, 
őszinte szóval a visszaélésnek határt 
szabni.

Ama küzüsügyes szabadságot, mely­
nek nyűgei a közjóiét fejlődését lekötve 
tartják ; ama közösügyes szabadságot, 
melyet a 67-es JJeáklázban alkotott a 
hivatali koncz után lesködő többség, me-

Á „D E B B E C Z E T T k B C Z U A.

A 139-ik lap.
(Elbeszélés egy rendőr naplójából.)

Irta: Balázs Sándor.
(Folytatás.)

Igen, igen a megbízást elfogadom. El 
kell fogadnom, nem azért, hogy a gróf bűnös 
voltát derítsem ki, mert én legalább e pilla­
natban nem tarthatom őt bűnösnek, hanem 
inkább azért, hogy ártatlanságát bizonyítsam 
be, s teljesen megtisztítsam őt azon rettentő 
gyanútól, melyet sógora iránta táplálni látszik.

Ep azon pillanatban érkeztünk F . . . r 
ur lakása elé, midőn ez elhatározás megszilár­
dult keblemben.

F . . r ur dolgozószobájába vezetett, 
rendeletet adott inasának, hogy senki számára 
nincs honn, s azután bezárta a szoba ajtaját.

Azután üléssel és szivarral kínált meg, 
s igy szólt:

— Biztos ur, én egy fájdalmas, de elu- 
tasithatlau kötelességet teljesítek, midőn oly 
esemény megvizsgálására és kiderítésére kérem 
fel önt, mely szivemet megtörténte óta folyto­
nos kétségben, izgatottságban és lázban tartja. 
En ez ügyben minden áron bizonyosságot aka­
rok. Ha bűntény forog fenn, a bűnös kikuta- 
tasát, ha pedig csak szerencsétlenség, szivem 
megnyugtatását és egy oly gyanúnak eloszla-

badsága, mert népei sem jólétben, 
megelégedésben nem élnek.

Politikai hírek.
— Berlinből azon meglepő birt távirják, 

hogy Bismarck herczeg viszszaakarja 
vonni a szájkosár törvényjavaslatot.

— A harmadik gazda. Tudvalevő dolog, 
hogy Boszniát m i foglaltuk el nagy vér és 
pénz-áldozatokkal. Az is tudvalevő, hogy a 
már elfoglalt tartományra a horvát atyafiak is 
számot tartanak. Egy muszkalap azonban még 
többet is tud : azt nevezetesen, hogy Boszniá- 
ában e tartománynak Szerbiához való 
csatolása ügyében erősen izgatnak, Az izgatók 
azt is tapasztalták, hogy a Budapestre jött 
„hódoló" deputáczió nem birt a boszniai la­
kosság részéről meghatalmazással. Szépen va­
gyunk !

— A képviselöház két ülést tartott jan 
20-án, és 21-én. Mindkét ülésen jelentések ter­
jesztettek be, s a közelebbi ülések tárgysoro­
zata állapíttatott meg.

— A bolgár trónra újabb hírek szerint 
leginkább Petrovics Bozidárt, a montenegrói 
fejedelem unokatestvérét emlegetik. Anglia és 
Ausztria-Magyarország azonban e jelöltség iránt 
nem mutatnak kedvező hangulatot.

A végkimerülés.
Szapáry gróf pénzügyminiszter tegnap 

terjeszté be az 1879-ki költségelőirányzat meg- 
birálására szükséges adatokat

Ezekből igen szomorú dolog tűnik ki.
Az nevezetesen, hogy az adóbehajtásoknál 

tapasztalható rettenetes szigor daczára az egye­
nes adó bevételei milliókkal csök­
kentek.

Nevezetesen : az egyenes adók 1 millió 
800 ezer forinttal, az állainerdők 381 ezer,
az államvasutak 1 millió 100 ezer 
kevesebbet jövedelmeztek, mint 
dik év utólsó negyedében.

És ez igy megy évrŐl-évre. 
Hová jutunk ezen az utón?

forinttal
az 1879-

I p a r - ü g y.

Nyílt levél
az ipartársulatokhoz, az ez évben megtartandó 

országos iparos gyűlés tárgyában.
Hl.

Ha a t. miniszter ur valamely „földmű­
velés, állattenyésztési és bányászati" tárcza 
vezetésére vállalkozott volna, legkisebb kifogá­
sunk sem lehetne akár a ressortbeli hivatalno 
kaihoz intézett ismert beköszöntő, akár pedig 
a törvényhatóságokkal közölt terjedelmes köz- 

zdasági program 1 ellen; ámde tekintettel 
azon számos és nagy fontosságú feladatokra, 
melyekkel az ország közgazdászat! ministeré­

nek az ipar terén is mulhatlanul foglalkozni 
keilend, azt már méltán rósz néven vehettük, 
hogy sem az egyik, sem a másik programm- 
szerü nyilatkozatban még csak nyomára sem 
akadtunk annak, hogy például az ipartörvény 
revisiójának immár elodázhatlan ügye, az ipa­
ri szakoktatás országos szervezésének nem ke­
vésbé állami fontosságú kérdése stb. — O 
excellentiája részéről ép oly melegen 
fel fog karoltatni, mint akár a birkatenyésztés, 
akár az arany- és ezüst-bányáseat. Szerencsét­
lenségre összeesett ezen reánk nézve nem épen 
kecsegtető enuntiatiókkal azon ridegen vissza­
utasító, méltatlan fogadtatás, melyben az álla­
mi építkezések körüli sérelmes verseny-eljárás 
tárgyában legközelebb a közoktatásügyi mi­
niszter urnái tisztelgett ipartársulati küldöttség 
részesült.

Emlitsünk-e fel más eseteket az e téren 
szerzett tapasztalataink, fájdalom, nagyon is 
gazdag tárházából ? Hol széles e világon 
szép magyar hazánkat kivéve — hogy csak 
egyre szorítkozzunk, volna lehetséges az, hogy 
a törvényhozás utasítja a kormányt az iparos 
szakoktatás országos szervezése és egy felsőbb 
ipari tanintézet létesítése iránti javaslattételre ; 
a szakminiszter egy évi enquetirozás eredmé­
nyeként bemutatja a javaslatot, és aztán — 
nincs 25600 forint az esteli ipariskolai szerve­
zet megindítására, és másik 25000 forint az 
első felsőbb tanintézet életbeléptetésére ! Nincs 
tehát 50000 forint egy 100 milliónyi budget 
keretében ily czélokra, akkor, mikor a bosz­
niai .... De hiszen nem akarjuk, hogy dol­
gainkba bármiféle politikai vonatkozások ele­
gyedjenek.

Mindez eléggé sajnos jelenség arra néz­
ve, hogy épen intéző körökben még mindig 
hiányzik a kellő érzék azon érdekek iránt, — 
melyeknek erélyes és rendszeres felkarolása ez 
idő szerint nálunk inkább mint valaha egy 
nemzeti kormány politika elutasithatlan köve­
telményét képezi. De másfelől mind e mozza­
natok csak növelik azon indokok súlyát, me­
lyek az iparosok czélbavett országos manifes- 
tatiója mellett szólanak.

A még 1877. márczius hóban több vidé­
ki társak képviselő részvétele mellett a fővá­
rosban tartott értekezlet megbízásából e tárgy­
ban vezetésem alatt folytató beható tanácsko­
zások legközelebb azon egyhangú megállapo­
dásra vezettek, miszerint f. évi junius hó 
1 -ső napjaiban Budapesten tartassák 
meg az országos iparos gyűlés, a hogy a szer­
vezési módozatok és a tárgysorozat végleges 
megállapítása czéljából egy f. évi február 16- 
ára egybehívandó eiőértekezleten tegyem meg 
a szükséges előterjesztéseket.

Egyelőre a következő — még módosít­
ható és kiegészíthető — tárgysorozat fog ja­
vaslatba hozatni : 1) Ipartörvény módosítása. 
2) Ipartársulati és iparkamarai szervezet, köz­
ponti ipartanács. 3) Iparos szakoktatás. 4) Az 
egyetemlegesség elvére alapított szövetkezeti 
intézmény fejlesztése, különös tekintettel a hi­
tel és nyersanyag beszerzési szövetkezetekre. 
5) 1881-ben Budapesten tartandó országos
iparkiállűás. 6) A hadfelszerelési és egyéb ál­
lami szükségletek fedezése. 7) Vásárügy. 8) 
Iparos ifjúsági önmüvelődési és segély-egyle­
tek támogatása. 8) A házalás! ipartörvénybo- 
zási szabályozása.

Több oldalról felvettetett a kérdés, nem-e 
kellene az ez évi országos kiállítás alkalmá­
val az országos tanácskozmányt Sz.-Fehérvárt! 
megtartani ? Bármennyire figyelemre méltó in­
dokok szólnak is e javaslat mellett, — mégis 
azon nézet vergődött túlsúlyra, miszerint a fő 
város ez idő szerint az egyedüli alkalmas hely 
úgy a tárgyak alapos előkészítésére szükséges 
szakerők megnyerésére, és az előmunkálatok 
kellő összpontosítására, valamint arra nézve is| 
hogy egész Összealkatásánál és a külső rende­
zésnél fogva is mennél imponálóbb legyen a 
magyar iparosok második congressusa. Nem kell 
különben figyelmen kívül hagyni, hogy a lé­
tező közlekedési viszonyoknál fogva — vesz-

szük akár a vasúti, akár a gőzhajó közleke­
dést — az ország túlnyomó részéből a fővá­
roson át vissza a legrövidebb ut a két arányi 
távolságú Sz.-Fehérvár városába, úgy, hogy a 
gyűlésben résztveendő társulati kiküldöttek ré­
széről a szomszéd kiállítás meglátogatása csak 
igen csekély idő és budget-megtoldást veend 
igénybe.

Gróf Zichy Jenő kiállítási elnök ur szí­
vélyes meghívása folytán, különben már előze­
tesen is fel van véve a programúiba a nagy 
gyűlés tagjainak külön vonattal rendezendő 
együttes eucursiója.

A mi a gyűlés szervezetét illeti, a kö­
vetkező elvekre nézve történtek előzetes meg­
állapodások : a gyűlésen szavazati joggal az 
ipartársulatok, egyletek és körök kiküldöttjei 
(a meghatározandó számarányban) továbbá az 
iparkamarai kül- és beltagok és mindazon 
egyes iparosok, vagy iparpártolók vehetnek 
részt, kik társulati köteléken kivül álló ipar- 
űzők valamely csoportja által a képviseletre 
hiteles megbízást nyertek.

ügy a tárgysorozatra, mint a gyűlés egész 
szervezetére nézve a február 16-án tartandó 
előértekezlet lesz hivatva végleges határozato­
kat hozni, nem különben azon előadókat is ki­
jelölni, illetőleg megnyerni, kik az előkészítő 
központi bizottság elvi megállapodásainak alap­
ján az egyes tanácskozási tárgyakra nézve tü­
zetesen indokolt előterjesztésekkel fognak a 
gyűlés elé lépni.

Kötelességemnek tartottam az itt röviden 
felsorolt előményekkel a t. ipartársulatokat, 
egyleteket és köröket e „nyílt levél" utján 
megismertetni, midőn ezennel felhívom közös­
ügyünknek minden barátját. Keltse fel a leg­
szélesebb körökben az érdekeltséget és rokon- 
szenvet a magyar iparos osztály által czélba­
vett országos manifestátió iránt, — és járuljon 
majdan a maga részéről is hozzá, hogy a meg- 
vitandó kérdések alapos előkészülete mellett, a 
tanácskozások azon szakszerűséggel s higgadt­
sággal folyjanak, a mely egyedül méltó úgy 
ügyünk nemzeti fontosságához, mint azon nagy 
társadalmi osztály képviselőihez, mely hazánk 
anyagi és culturális fejlődésének mind fonto­
sabb tényezőjeként van hivatva szerepelni.

(Levélbeli jelentkezések a február 16-án 
tartandó elŐértekezletre hozzám czimzendők: 
muzeum-uteza, 19. sz., oly végből, hogy az 
értekezlet tüzetesebb programmját a résztven- 
ni kívánó ügy társakkal idejekorán közölhes­
sem.)

Budapest, 1879. január 15-én.
Ká/t2i K2á,rol3r

orsz. képviselő,
mint az 1872-iki országos iparos gyű­

lésből kiküldött közp. biz. elnöke.

e czimec közel 100 frt. Meghiúsított öngyil­
kosság. P Szilárd kereskedő segéd pisztol­
lyal akart véget vetni gyötrelmes életének, de 
jókor észrevette ezt egy jó ismerőse és épp 
azon pillanatban ragadta ki kezéből a felvont 
pisztolyt, midőn már homlokához szegezte. Zse­
bében egy kis ezédula volt, melyre a szeren­
csétlen felirta volt nevét, erdélyi származását 

azt, hogy boldogtalan szerelem miatt akar 
véget vetni a földi kínnak. Az elkeseredett 
fiatal embert egyelőre a rendőrség vette gond­
viselés alá.

A PESTIS.
Az oroszországi pestis terjedése nem iga­

zolta azon föltevést, hogy a beállt hideg kor­
látokat fog vonni e borzasztó járrványnak. A 
legújabb hírek szerint tudvalevőleg a pestis 
már ellérte volna Nisni-Novgorodot, Oroszor­
szágnak egyik legjelentékenyebb kereskedelmi 
városát, mely élénk forgalomban áll a nagy 
birodalom majdnem minden pontjával. Ha e 
hírek valók, akkor tartani lehet attól, hogy a 
pestis gyorsan szét fog hurczoltatni Oroszor­
szágban. Bécsi képviselői körökben azt beszél­
ték tegnap, hogy egy távirat szerint, melyet az 
északi vasút igatója kapott, Odessában is tör­
tént volna egy haláleset pestis folytán. E hir 
még bizonyításra vár. Legfőbb ideje azonban, 
hogy a kormány megtegye a szükséges elő vi­
gyázat! rendszabályokat.

Mint hírlik, a bécsi kormány az Orosz­
ország felé eső határon a pestis meggátlása 
czéljából kordont szándékozik fel­
állítani.

A novi-bazári mozgalom.
Konstantinápolyból a múlt napokban több 

mérnökkari tiszt inkognitóban Novi-Bazárba 
utazott annak fekvését és környékét tanulmá­
nyozni.

Hivatalos körökben azt beszélik, hogy a 
porta Novi-Bazárt megerősíteni készül.

Azt akarja, hogy Novi-Bazárból egy nagy 
erődített tábor váljék.

Az ott levő 14 ágyúhoz nagy tüzérségi 
anyagot, a helyőrség szaporítására 5 zászlóal­
jat, 6 lovas századot és 800 tüzért várnak.

Úgy látszik tehát, hogy nagy és véres 
unka várakozik azon csapatokra, melyek arra 

lesznek kárhoztatva, hogy minden látszólagos 
ok nélkül kénytelenek lesznek harezra kelni 
azok ellen, kik nekünk nem vétettek semmit.

tását óhajtom, mely lelkemet folyvást tépi, s 
mely, ha alaptalan, a legnagyobb mértékben 
igazságtalanná tesz egy oly ember iránt, kit 
ez ideig szerettem, becsültem és jövőre is sze­
retni és becsülni óhajtanék !

E szavakkal F . . . r ur kezébe hajtotta 
fejét sok ideig elgondolkozott.

Én mit sem feleltem, s némán várakoz­
tam a további közleményekre.

Mintegy tiz perczig maradtunk e helyzet­
ben, midőn F . . . r ur elhatározott arczczal 
hirtelen fölemelte fejét s szigorúan igy szólt:

— Meg kell lenni ! meg kell lenni! Ez­
zel tartozom magamnak, nyugalmamnak, tar­
tozom szegény nővéremnek, s tartozom min­
denek felett neki. Hadd oszoljon el végkép 
e szörnyű gyanú, s hadd derüljön ki tisztán 
ártatlansága. Akkor térden állva fogok tőle 
bocsánatot kérni, de bizonyosságot és meg­
nyugvást akarok minden áron!

Ez inkább önmagához, mint hozzám in­
tézett szavak egészen megkönyitették lelkemet. 
Átláttam, hogy helyesen cselekedtem e meg­
bízatás elfogadásával, s hogy minden irányban 
valódi jótétemény leend az igazság teljes kide­
rítése. S nagy örömmel és megnyugvással győ­
ződtem meg a felől is, hogy nem kizárólag 
azt követelik tőlem, hogy bűntényt derítsek 
fel minden áron, hanem még nagyobb öröm­
mel fogadandják, ha egy méltatlanul gyanúsí­
tott embert a szörnyű gyanú szennyétől telje­
sen kitisztázhatok. Meggyőződtem egyszers­
mind a felől is, hogy F . . . r ur valódi ba­

rátsággal viseltetik sógora iránt, s hogy a 
vizsgálat megindítását F . . . ur épen e ba­
rátság nevében tartja elutasithatlanui szüksé­
gesnek.

E meggyőződés nem csak teljesen meg­
nyugtatott, hanem egyszersmind fölébresztette 
szivemben azon érdekeltséget, mely hasonló 
esetekben annyira megkönnyiti, mondhatni, 
egyedül teszi lehetségessé a sikert. Felfogad­
tam magamban, hogy nem leend nyugtom 
mindaddig, mig a teljes igazságot ki nem de­
rítem.

— Biztos ur, — kezdé ismét F . . . r 
ur, bevezető szavai után újból kis szünetet 
tartva, — olvasott, vagy hallott-e valamit Sz 
. . . grófnő öngyilkosságáról ?

— Hallottam.
— Olvassa el kérem e hírlapi közle­

ményt, ez körülményesen és részletesen elbe­
széli a szomorú eseményt.

Ezzel kivette asztala fiókjából a k . . i 
hírlapot, s átnyújtotta.

Nem mondtam, hogy már olvastam, ha­
nem átvettem a lapot s másodszor is, és pedig 
most már még nagyobb figyelemmel és érdek­
lődéssel átolvastam a szomorú esemény leí­
rását. —

Midőn készen voltam, szó nélkül vissza­
adtam a lapot F . . . r urnák.

— Ön talán nem is tudja biztos ur, — 
mondá F . . . r ur, szomorúan felsohajtva, — 
hogy e szerencsétlen grófnő nővérem volt

— Tudom uram.

— BUDAPESTI HÍREK ,Párbaj. A jogász­
bál utójátékát két ifjú, B. Árpád Il-od érés 
orvosnövendék és M- Móricz joghallgató pár­
baja képezte. A felek 20 lépésnyi távolból 
lőttek egymásra. Baj nem történt. Fortuna sze­
szélye. Brécsánszky Béla szabólegény Budán 
évek óta minden lotto húzásánál megtette „az 
ő számait" 23, 24, 26. Soha sem jöttek ki. Az 
utolsó bécsi húzásnál azonban nem lévén pénze 
nem rakott a lutrira és az Ő számai épen ek­
kor kijöttek. Elkeseredésében aztán felkötötte 
magát egy venyege zsineg végére. Véletlenül 
oda jött a levélhordó és az megmentette a 
szerencsétlent. Félig fagyva találtatott teg­
nap a kender-uteza 32 sz. ház kapujában egy 
35 évesnek látszó rongyos öltözetű nő. Langer 
Ignácz háztulajdonos a nőt, ki még kevés 
életjelt mutálofct magáról, házába vitette, hol 
melengetni kezdték, de e közben meghalt. A 
hóhordás a főiáros területén sok gondjába és 
költségébe kerül a tanácsnak. Hóekét csak a 
városligetben s az Erzsébettéren alkalmaznak, 
a többi helyen fuvaros szekérrel hordják a 
havat. Mindössze vagy ötven szekér foglalko­
zik naponkint a hóhordással s mindegyik napi 
fuvara 2—2 forintra rúg. A napi kiadás tehát

— Akkor tehát megértheti érdeklődése­
met, s nem szükség bővebben indokolnom.

— Épen nem.
— Nos biztos nr, — mondá, vizsga te­

kintettel merőn szemeim közé nézve. — Mit 
tart ön az esemény felől ?

— Minden oda mutat uram, — mondám 
határozottan, — hogy a megejtett vizsgálat 
föltevése helyes. Hogy itt csakugyan öngyil­
kossági eset forog fenn. A szerencsétlen grófnő 
levele ezt legalább kétségtelennek tünteti fel.

— De hát ... de hát . . . biztos ur,
— mondá F . . . r ur remegve és akadozva,
— nem tartja ön lehetségesnek . . . hogy itt 
nem öngyilkosság, hanem egy más valaki által 
elkövetett gyilkosság forog kérdésben ? . . .

Sokáig nem feleltem. Jól meg akartam 
fontolni válaszomat.

— Nos biztos ur, ön nem felel. Hát épen 
lehetetlenségnek tartja, hogy itt daczára sze­
gény nővérem levelének, nem öngyilkosság, 
hanem gyilkosság követtetett el.

— Lehetetlenség! lehetetlenség 1 Ez a 
szó hiányzik a rendőrök szótárából! Mi sem 
lehetetlen a világon! De ez esetben oly nagy 
foka mutatkozik a valószínűtlenségnek, a mi 
majdnem a lehetetlenséggel határos.

— Mindamellett biztos ur, nekem hatá­
rozott gyanúm van, melyet, bár isten látja lel­
kemet, mennyire óhajtanám tenni, semmi áron 
nem bírok leküzdeni!

— És ki az, a kire önnek gyanúja van

A czár tervei.
A közelmúlt időben történt események­

ből látható volt, hogy Oroszországnak semmi 
kedve nincs a berlini szerződéshez ragaszkodni.

Sőt már befolyásos orosz kormány kö­
rökben oda hatnak, hogy a berlini szerződés 
minden áron megsemmisittessék. A czár meg­
unta, hogy hadserege fényes győzelme után, a 
többi nagyhatalmak akarata szerint végeztes­
sék Törökország liquidácziója. Ott meg van­
nak győződve, hogy Ausztria-Magyarország is 
szivesen látná, ha a berlini férczmft 
elvesztené kötelező erejét; mert 
bizonyosnak tartják, hogy Ausztria-Magyaror- 
szá<r Boszniát és Herczegovinát csak azért ok- 
kupálta, mert annektálni akarja, ezt pedig a 
berlini szerződés nem engedné.

— VIDÉKI HÍREK. Ercsiben február 8-án 
tánczvigalom tartatik az Eötvös emlék javára.

uram ? — kérdém halkabb hangon és köze­
lebb hajolva hozzá.

F . . . r habozott.
— Istenem, meg m^ijein-e nevezni ?
— Mindent merhet uram. A nekem te­

endő közlemények a gyónás titkával bírnak.
— Lássa ön biztos ur, én meg vagyok 

győződve, hogy gyanúm lehetetlenség és kép­
telenség, de én még sem vagyok képes el­
oszlatni azt.

— És ki az, a kire gyanakszik ön ?
— Kire ered haszon e szomorú esemény­

ből ? Ki az az egyedüli ember a világon, a 
kinek e szerencsétlen asszony halála érdeké­
ben állhatott?

_ Ez a férj, uram ! — mondáin határo­
zottan. „ , .

— Nos ön megnevezte őt; o ra gyanak­
szom ! —, , ., st , , ,

__ És mily okok alapjan ? Önnek két­
ségkívül rendkívüli fontos okai lehetnek, hogy 
e szörnyű gyanúját ki meri mondani !

__ Van uram, mely legalább elég fon­
tos arra, hogy az én szivemet nyugtalanság­
gal töltse el, s legjobb barátom iránti hitemet 
alapjában megingassa. Mert tudnia kell biztos 
ur, hogy én és sógorom jó barátok vagyunk 1

— Mi azonban teljességgel nem akadá­
lyozza önt abban, — mondám, nem fojthatva 
vissza némi keserűséget hangomban, — hogy 
őt méregkeveréssel és igy szándékos gyilkos­
sággal gyanúsítsa.

(Folyt köv.)
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B rigalmat az „Eötiils emliik-bnottság“ ren­
getni Lovasberényben az öngyilkosság egész 
divattá kezd válni, már e hóban a második 
e„yén aka-sztotta fel magát. A toroklob Szen­
tesen járránvképen kezd föllépni. A lefo y 
héten Kovács Lajos ref. tanító iskolájából » 
növendék esett e betegségbe. Gyilkosság tör­
tént a napokban Szt.-Ivánon. Több parasztem­
ber ugyanis puskával és bunkós bottal a szó 
szoros értelmében agyonverte Szeile M-haly 
községi őrt. Öngyilkosság. Szatmáron Marton 
Kálmán hadnagy-segédttszt, a múlt napokban 
agyonlőtte magát. A végzetes tettnek az volt 
az'oka. hogy szive választottja máshoz ment 
nőül

írt és 66 krral, mely vagyoni növekeds a „Ha­
za“ biztositó banknak a Tisza biztosító társa­
ságba való beolvadásának tulajdonítható.

Közgazdaság.

A magyar Mztositő-intézetek ismertetése 
(Vége.)

A Tisza biztositó társaság“ vagyoni állása 
1877. év deczember hó 31 én.

Vagyon: 1-ször. Részvényesek tarto­
zása 159,674 frt 85 kr. 2) Ingatlanok, ház : 
Debreczenben, piaez-utcza 1584. sz., mester- 
utcza 1214. szám, Budapesten mária-valéria- 
utcza 2. sz., kalap-utcza 1. sz., és Kőbányán 
178. szám -= 694,855 frt 99 kr. 3) Értékpa­
pírok a deczember 31-iki árfolyam szerint : 
177.819 frt 84 kr. 4) Futólagos kamatok ezek 
után 2,669 frt 90 kr. 5) Váltók és kötelezvé- 
eyek 139,659 frt 75 kr. 6) Jelzálogra adott 
kölcsönök 121,008 frt 35 kr. 7) Értékpapírokra 
edott kölcsönök 6940 frt 98 kr. Életbiztosítási 
kötvényekre adott kölcsönök 134,197 frt 17 kr. 
9) Készpénz készlet és kamatozó betétek = 
12,734 frt 61 kr. 10) Biztositó-tásrasagok tar­
tozása 50,283 frt 25 kr. 11) Követelések a 
képviselőségeknél az összes üzletágakból = 
343,337 frt 75 kr. 12) Különbféle követelések 
277,450 frt 69 kr. 13) Dijkötelezvények = 
176,506 frt 29 kr. 14) Viszontbiztosítási tüz- 
dijtartalék 71,213 frt 32 kr. 15) Szervezési és 
ügynöki felszerelési költségek 36,241 irt 98 kr. 
16) Leltár 5807 frt 67 kr. 17) Előre fizetett 
tüzbiztositási szervezési költségek 30,143 frt 88 
kr. 18) Előre fizetett életbiztosítási jutalékok : 
124,740 frt 60 kr. — Összesen: 2,567,386 frt 
87 k raj ez ár.

Teher: 1-ször. Részvénytőke teljes- n 
befizetett 413,100 frt és részben befizetett rész­
vénytőke 85,380 frt. 2) Tüzbiztositási díjtarta­
lék 299.927 frt 92 kr. 3) Életbiztosítási díjtar­
talék 1,158,445 frt 43 kr. 4) Függő károk
tartaléka: a) Tüzbiztositási károk után 11.811 
frt 70 kr. b) Jég biztosítási károk után 426 frt 
64 kr. c) Életbiztosítási károk után 61.950 frt 
60 kr. 5) Biztosi tó társaságok követelése = 
15,931 frt 83 kr. 6) Viszontbiztosított dijköte­
lezvények 40,696 frt 23 ur 7) Különbféle tar­
tozások : 288,212 írt 22 kr. 8) Kétes követe­
lések tartaléka 184,884 frt 9 kr. 9) Nyereség 
6,620 frt 21 kr. — Összesen: 2,467,386 frt 
87 krajezár.

Etek szériát migyar biztosító iutézeteink 
gyarapodása szembetűnőig észlelhető, hátba a 
külföldi idegen társulatokat egészen 
biztosító közönségünk, mily óriási léptekkel 
haladnának ezen esetben biztosító intézeteink 
előre! ezt bizonyítani felesleges. Adja Isten, 
hogy magyar biztosító intézeteink minél na­
gyobb tért foglalhassanak el, hogy a’ biztosító 
közönség ezen ügvet hazafiu szempontból fog- 
ván fel, ez eszme kivitele körül csoporto­
suljon. — , ,

Az idegen biztositó intézetek pártfogasa 
csak azon esetben járná meg talán, ha nekünk 
csak egyetlenegy biztosító intézetünk volna, de 
inmtán°"három biztosító intézetünk is van és 
mindenik oly alaptőkével, -mely a bizalmat 
megérdemli, igy egyátalán nincs semmi értelme 
az idegen intézetek támogatásának.

A szabad verseny utjának tehát nincsen 
gát rakva, mindenik biztositó fél, biztosító in­
tézeteink vagyoni állását alaposan megvizsgál­
ván a fentebbi kimutatás szerint, bizonyosan 
fog azok közt olyanra találni, a mely bizalmát 
megfogja nyerni, annyival is inkább, a meny­
nyiben az idegen intézetek dijai bizony egy 
cseppet sem olcsóbbak emezekénél, sót ma­
gasabbak.

Az általam kitűzött czélt elérve, azon re 
ménynvel zárom be soraimat hogy míg e té­
ren "ismét folytathatom — adandó alkalommal 
_ a megkezdett munkát e lap hasábjain, ed­
dig magyar biztosító intézeteink anyagilag is­
mét gyarapodni fognak, a mi másként nem is 
lehet, de ne is legyen! !

r. I.

Farsangi ábécze, pártában levő leá­
nyok számára.

Il-szor összehasonlítási kimutatás 1876 dik és 
1877-ik évekről.

1) Az „első magyar általános biztosító- 
társaság“ vagyoni állása volt 1876. deczmnber 
hó 41-én = 6,362,033 rrt és 74 kr. 1877. év 
deczember hó 31-én 6,513,812 frt 60 kr. Ezen 
kimutatás szerint az 1877-ik évben az intézet 
vagyona szapordott 141,778 frt 86 krrál.

2) A „Pesti biztositó intézet“ vagyoni ál­
lása volt 1876. év decz. hó 31-én 5451807 frt 
83 kr. 1877. év deczember hó 31-én pedig = 
5,i11,042 frt 79 k~ x~ :— 1077 :i- x-u--*'i.v . v nr es így az ív« i -in. wu 
az intézet vagyona szaporodott: 259,234 forint 
96 krral.

1877-ik évben

3) A „Tisza biztositó társaság“ vagyoni 
állása volt : 1876. deczember 31-én 1.125,822 
frt 21 kr. 1887. év deczember 31-én pedig: 
2,567,386 frt 87 kr és igy az 1877-ik évben 
az intézet vagyoni állása növekedett 1,441,564

Szsrkeszté: egy már férjezett „Nagynéni.“ 
Jegyzetekkel toldva közrebocaájtja: REVI GYŐZŐ. *)

A leány, ha az ördögnél csak egy fokkal 
szebb már angyal. A mely férfi ezt el nem 
ismeri, annak ördöge van. Hogy ezt az Ördö­
göt kiüzdhesd — szerelmes leányom — a fér­
fiakból, — rendelte isten a farsangot. Taná­
csaimat vedd füleidbe tehát s használd okosan 
a farsangi napokat! („Élj az idővel“ mondja 
Epikur.)

Bal ne essék nálad nélkül, (ha szinte a 
bosnyák sebesültek javára rendeztetett is) mert 
a bálterem azon harcz-tér, hol mozgósíthatod 
és sebezheted a férfiak szivét. Sebesülteddel 
gyöngéden bánj, ha azt akarod, hogy majd ő 
rendezzen javadra tánczvigalmat, melynek ki- 
rálvnéja te leendsz — a boldog menyasszony ! 
(„Ki mint vet, úgy arat“, azt mondja a világ.)

Csókot fogadj, és adj táacz közben ; de 
mindanynyiszor pirulj ei ! („A szemérem a nő 
legfőbb ékessége“, — magad beismerheted.)

Divat 1 Ez legyen jelszavad ! Kecseidet ne 
titkold; mutasd meg, hogy paradicsomi ártat­
lanság vagy ! („Naturalia non sunt turpia“ 
♦mvnyit miuden gavallér tud latinul.)

Éveid számát — ha a szükség úgy kí­
vánja — atyád előtt is titkold; társaságokban 
gyermek éveidről gyakran emlékezzél; a leg­
bizalmasabb barátnődnek őszintén tiz évvel if­
júbbnak valid magadat; átalában soh se légy 
idősb 18 évesnél! (Mondják: „Az idő mindent 
megemészt“ és csak éveid számát hagyná meg 
épségben . . .?“)

Fodor! Ez a fő ruhád díszítésénél! (Ter­
mészetesen ! mert igy a férfiak szeme jobban 
megakad rajtad.)

Gyakran szédülj táncz közben, igy alkal­
mat szolgáltatsz bátortalanabb udvarloidnak is 
a bizalmas közeledésre. Választottad előbb 
csak részvétből ölel át, . . . aztán vágy téged

*) Ez érdekes sorokat a „Biharból“ vettük át.

kebléhez szoríthatni, . . . (régre még nőül is 
vehet 1 „Kis vétek szüli a nagyot.“)

Halk suttogás, bizalmas kézszoritás, sokat 
mondó pillantások, csalfa mosoly, kéjes moz­
dulatok mind megannyi fegyver, tnelylyel a 
férfiakban az ördögöt felköldheted. („No . . ■ 
hiszen................ a c«él szentesíti az eszkö­
zöket.“).......................................................... ,

Irigyeket gyüjts inkább, mint szanakozo- 
kat! (Igaz ! „Jobb száz irigy, mint egy szána- 
kozó.“)

Kísérd figyelemmel idősb lány társaidat, 
kövesd példájukat! (Ha udvnrlód akad, meg 
becsüld, könnyű szerrel ki ne szalaszd körmöd 
köafil; bár amaz aggszüzek is eleitől fogva a 
jobbik eszöket vették volna elő ! (»Más kárán 
tanulj, ha okos vagy.“)

Légy előzékeny! Ne várd, hogy téged 
ostromoljanak, az ostromot te indítsd meg a 
férfiak ellen! („A ki mer, az nyer.“)

Minden néven nevezendő nénikével légy 
jó viszonyban! (E czélod könnyen elérheted, 
csak azon jó tulajdont dicsérd inindenikben, a 
melyikre épen szüksége volna ! „A ki mást di­
csér, az magát dicséri.“)

Növendék lánykákkal barátkozzál, ha él­
ted rózsája hervadásnak indult .... (ós soha 
el ne áruld, hogy gyűlölöd az agglegényeket; 
erről egy szót se ... . Tudod mit mondott 
Socrates ? „Beszélj, hogy ismerjelek“ • ••)

Óvatos légy, ha több imádód akad . Ha 
választanod kell: 20 éves korodig mamád ta­
nácsát kérd ki, 20 éven felül atyádra hall- 
gas . . . (igy 21 éves korodban bizonyosan fej- 
kötővel cserélended fel a pártát.)

Pénzed — míg férjhez mennél —mindig 
legyen a takarékpénztárban vagy árvakassza- 
ban, udvarlód igényéhez mérten ; aztán ha férj­
nél vagy erényeidet emlegesd; („Omnia me- 
cum portó“ hivatkozz Biasra.

Régi tanács, de ne feledd : 18 éves koro­
dig menj férjhez náladnál előkelőbbhez; 20 
éves korodban veled egyranguhoz ; aztán ahoz
__ a ki kér! („Az időhöz alkalmazkodjál"
mondja Pittacus is.)

Szebb barátnőd ne legyen, mint magad 
vagy ! (Ha nem vagy szép, úgy gyakran hang­
súlyozd : „A külszin csal.“

Tettetni tanulj meg! E tudomány nélkül 
vagy férjhez nem jutsz, vagy jo házinő nem 
leend soha belőled ! („Tanulj lányom, asszony 
lesz belőled.“)

Uralkodási hajlamod — esküvő előtt — 
ki ne mulasd ! A férfiak félnek a papucskor­
mánytól — inig nőtlenek. („Lassan járj, to­
vább érsz“ Peri ander.)

Zajos légy összejövetelek alkalmával, a 
közfigyelmet — ha máskép nem lehet — han­
gos csevegés által vond magadra! („A harist is 
a maga szaván fogják el“.)

Járj a mama kedvében, ha fiát akarod 
meghódítani! (Ugy-e nagy kerülő útnak látod ? 
de . . . „járt ut nem kerülés“.)

Vedd füleidbe az elmondottakat szerelmes 
leányom ! A mai világban igy boldogulhatsz ; 
— vagy ha ev. nem tetszik, (de aggszüz sem 
óhajtasz maradni,) átkozd el a világot és . . . 
vonulj zárdába! (Ott aztán boldoggá tegyen 
azon gondolat, a mit Salon gondolt : „Halála 
előtt senki sem boldog“.)

ÚJDONSÁGOK.

* Halálozás. Biró Károly tasnádi ref. lel­
kész neje, szül. Dusóczky Amália teg­
nap este 11 órakor Debreczenben hirtelen el­
hunyt. A megboldogultnak temetése holnap 
délután 3 órakor, a hatvanutezai 1564-ik sz. 
háztól történik; mely végtisztességtételre az 
elhunytnak rokonai, ismerősei s a t. közönség 
tisztelettel meghivatnak.

* Bacsó Péter helybeli polgártársunk, 
mai napon vett értesülés folytán e ho 20-án 
kellő sikerrel tette le a fővárosban az ügyvédi 
vizsgát. Örvendünk fiatal barátunk előmenete­

lén; benne a helybeli Ügyvédi kar egy kitűnő

képZ6“^nd^B^1utalomjá,éka tegnape­
lőtt, mint azt már tegnap is említik. 
rüen sikerült. A közönség zsúfolásig tólté m g
a színházat, s a jutalmaidét peresekig tortő
taps és éljenzéssel fogadta. Hogy az ovat.0, 
melyben részesittetett teljes legyen két gyö­
nyörű koszorút kapott és egy ezüst b. I.komot, 
melyben 80 db. egy forintos, ezüst tallér volt. 
Ezenkívül még több aranyból készült ajándék 
tárgyakkal lepte meg őt a művészetet pártoló 
közönség. Mándoky meg is érdemelte e kttun- 
tetőseket, úgy is mint a társulatnak egy1 J® 
les tagja, úgy is, mint ügybnzgó színigazgató.
Az „E-y katona története" cznnü darabról, 
mely ez alkalommal adatott, elmondottuk mar 
egy Ízben véleményünket, most csupán azt em­
lítjük fel, hogy az előadás folyékonyan ment.

* A népszerű előadások a főiskolában 
holnap, folyó hó 24-én este újra megkezdőd­
nek. Ez alkalommal Géresi Kálmán tanár ur 
fog tartani igen érdekesnek Ígérkező előadást
,az írásról a középkorba n.“ Az elő­

adás d. u. 5 órakor kezdődik s 7-re véget ér. 
Felhívjuk rá az érdeklődők figyelmét.

* Szikszai József ur a mai napon 5 fo­
rintot tett le szerkesztőségünkben ama szeren­
csétlen 48/49-ki honvéd részére, kinek szomorú 
helyzetéről a napokban említést tettünk. Fo­
gadja köszönetünkot.

* Rótvásár. Biharmegyébe bekebelezett 
Ér-Mihályfalva községnek a nagyméltóságu 
magyar királyi foldmivelés ipar- és kereske­
delmi minisztérium megengedte, hogy múlt évi 
deezember 10 és 11 napjain meg nem tartha­
tott országos vásár helyett folyó január hó 29 
és 30 napjain pótvásárt tarthasson.

* Postaügy. A helybeli kir. postahiva­
talhoz utóbbi időben a következő küldemények 
mint kézbesithetetlenek érkeztek vissza. Pén­
zes levelek : Szabó Sándorné által föladott 
Szabó Lajos 39. ezredbeli őrmesternek Kor- 
nauburgba 2 frt ért. Kozma Julcsa által föl­
adott Zellának Gábornak Stittára 5 frt ért. 
Domrádi István által föladott Domrádi Sán­
dornak Kézdivás árhely re 2 frt ért. V égre Grün- 
berger Dávid által Kohn Caciliának föladott 
Nagyszebenbe czimzett 30 frt ért. Csomagok : 
Rozenberg Lorenz által föladott Granzner Fe- 
reneznek k. k. Inspector Bécs 10 frt ért. kül­
demény. Balogh Kálmán által Sadányi Gy. 
T.-Korácsi 20 frt ért. zsebóra. Fölhivatnak is­
meretlen föladók küldeményeiket a föladó ve- 
vényeli igazolás mellett a postahivatali főnök­
ségnél átvenni. Kelt Debreczen, 1879. január 
hó 22 én, a m. kir. post. hiv. főnöke Mayer.

* A helybeli dal- és zeneegylet az ala­
pító és pártoló tagok tiszteletére f. hó 25-én 
azaz szombaton este — a „Bika“ vendéglő ét­
termében 2/48 órakor kezdetét veendő magán 
dalestélyt tart. Hova a müveit közönség 
tisztelettel meghivatik. Debreczen, jan. 23. — 
A dal- és zeneegylet elnöksége.

* Debreczeni lakos Hagel Ignácz fia 
Hagel Gyula Szolnokdoboka megyei tisz­
tiügyészi fogalmazó, nevét belügyminiszteri en­
gedéllyel Havas Gyulára változtatta.

* Adakozás. A lapunk tegnapi számában 
említett nyomorban sinlődő család számára 
Pong or István ur 50 krt adományzott. Ren- 
deltési helyére juttatjuk.

* Czegléden kegyeletes ünnepély lesz jan. 
25-én. Ez ünnepélyt ugyan csupán csak Czeg­
léden tartják meg, de emlékénél fogva törté­
nelmi, hatásánál fogva pedig országos esemény 
évfordulója az. Január 25-én lesz második év­
fordulója, hogy a czeglédi százas küldöttség 
Kossuthnál járt Baracconeban felajánlani neki 
a czeglédi mandátumot. — A közönség élénk 
emlékezetében van minő fogadtatást készítte­
tett Tisza Kálmáné küldöttségnek úgy 
menet, — mint jövet Budapesten. 
Emlékeztében van ama Czeglédhez méltó nagy 
hatású zarándokolás minden mozzanata. Az át­
élt ritka pillanatok emlékéül akkor elhatározta

a százas küldöttség, hogy mig egyetlen egJ 
tagja él az életben levők a Kossuthnál tett 
tisztelgés évfordulóját együtt ünnepük m,g. 
Most lesz alkalmuk másodszor megülm. Jh a 
sors kegyelméből valamennyien életben vannak, 
még azon erőteljes aggastyán is, ki egy érvt[ 
lévén idősebb Kossuthnál, Kossuth megcziró. 
gatva arczát megindult nyájassággal szólt hozzá; 
„Szegény öregem, szegény öregem . ‘ Az e!n. 
lékünnepélyt a népkörben ülik meg. Az elha­
tározásnál fogva ez ugyancsak azok ünnepélye 
lenne, a kik kin voltak, de tényleg ma már 
Czegléden munkaszünetelő ünnepnappá vált,, 
bizonyára ez ünnepben szívesen osztozik Czeg. 
léddel az egész hazafias nemzet. ......

* A székes-fehérvári ursz. íparkiallitásoa 
a tavasznak olyanféle szakkiállítást is tervez- 
nek, minő a múlt évi köztárlaton Párisban 4 
trocaderoi amateur kiállítás volt. Semmi két- 
ség, ha a magyarhoni köz- és magángyűjtemé­
nyeket a tulajdonosok habár csak rövid időn* 
is átengednék a kiállítási bizottságnak, oly 
nagyszerű készletet lehetne a mürégészeti szak­
mából összehozni, minő se hazánkban, se szom­
szédainknál nem volt látható. A rendezésnek 
azonban tudományos és chronologiai rendben 
kellene a tárgyakat csoportos!tni, hogy a ki­
állításból kiderüljön a múlt évszázadokba 
mely iparágak virágoztak s a mai időkig, me­
lyeknél állt be hanyatlás vagy emelkedés? 
így azután a kiállításból úgy a tudomány, mint 
a közgazdaság egyaránt hasznot huzna.

* A Jozsef-bakák hétfőn reggel érkeztek
haza Nagyváradra. A kósza kir szerint azon­
ban már vasárnap kellett volna megérkezniük. 
Vasárnap aztán össze is gyűlt a közönség m 
indóháznál. A nagyszámú néptömeg egész 1, 
12 óráig várakozott az érkezőkre, inig nem ki­
jelentették, hogy a katonák csak másnap reg­
gel 5 órakor fognak megérkezni. A katom-i 
zenekart felültette a hir, mert mikor az alföldi 
vonat berobogott, rázendité nagy lelkesedéssel 
a „Gott erhalte“-t, hanem bizony a vak ló 
legkevésbbé sem volt meghatva s roppant 
phlegmával zakatolt be az induló mellett a 
pályaudvarra ; mig az utasok egyátalában nem 
tudták mire magyarázni a különös megtisztel­
tetést.

* Helyreigazítás. Lapunk tegnapi szárai­
ban, a városháza alatti boltok bérbeadásáról 
szóló újdonságunkban tévesen irtuk, hogy 
Szabó Lajos és Szepessy Lajos bérelték kim 
1-ső és 4-ik számú bolthelyiséget, mivel he­
lyesen Tóth Lajos és Társa az elsőt bérelte 
ki, a 4-iket pedig Szepessy Antal.

* Telegdi fürdőintézete a gőzkazán tisz­
títása végett hétfőn január 27-kén reggeltől 
kezdve pár napig zárva lesz.

* Húsárak megállapítva és bejelentve 
1879 január 22-tól 29-ig következők : 40 kr. 
Magyar Gábornál pfia-ut. 42 kr. Szilágyi Gá­
bornál szt.-anna-ut. Gyarmati Istvánnál varga- 
ut. 2238 sz. a. Nagy Mihálynál csapó-ut. 796 
sz. a. 46 kr. Magyar Gábornál piacz-ut. 1-ső 
szék, Böszörményi Istvánnál piacz 3 és 4-ik 
szék s végre Szentessv Istvánnál piacz 6-ik 
székben. Minden többi mészárszékekben pedi* 
44 kr. Debreczen, 1879. január 21-én. Deb- 
reczeu város kapitányi hivatala.

Felelős szerkesztő: Péter Gábor
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ülsinger M. J. és fiai
Bécs, Neubau, Zollergasse 2

csász. kir. hadügyministenum. Ö felsége haditengeréazee»!
számos jótékony intézet »at. szállítói

csász. királyi szabadalmazott gyárának 
legjobb és legajánlatraméltóbb
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előbb Ormós Ferenci
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Délre entien. a föniaczon- Sete Bsrnát ur Man
a .BIKA“ szállodával szemben.

(Főraktár Bécsben. Szent István-tér 3 dik szám alatt.)

Ajánlja
Vadászati és

dúsan berendezett raktárát.
védő czikkek : Percusion, Lefau heux, Lancaster és

Flobert fegyverek, töltények, tölténytáskák és övék, revolverek, pisztolyok, 
hozzávaló töltények és táskák.

Lovaglásra: angol disznóbőr nyergek, kantárok, izzasztók, zabolák, 
kengyelvasak, sarkantyúk, lovagló vesszők, botok és ostorok, valódi angol 
nyeregszappan.

Utazáshoz : bőr, vászon és fa öndők, táskák, toilettkez berendezett cas- 
settek és táskák, Piáid szíjak, gummi köpenyegek.

Háztartáshoz : aszraikésck, fa, csont, szaru, alpacca és alpacca ezüst 
nyéllel, britaniaércz, pakfong, alpacca és alpacca ezüst kanalak, eczet, olaj 
és vajtartók, ezukorvágók és szelenczék, tkeafőzők, kannák, kávéfőző gé­
pek. kávéőrlők, gyorsforralók, húsvágó és kolbászcsináló gépek, fa, pléh, 
británia érez- és aipacca-tálczák, asztali gyertyatartók, réz, vas, bronz, bri- 
tania, érez, pakfong, alpacca és alpacca ezüstből, R. Ditmár-féle asztali és 
függő petroleum lámpák, madárkaliczkák, virágasztalok, sodaviz-gépek.

Toiletthez : fésűk, fog, köröm, haj és ruhakefék, szappanok, fogpép és 
porok, valódi kölnivíz és illatszerek.

Báli legyezők, ékszerek, virágcsokor-tartók, legyező zsinórok. 
Különbféle diszáruk vas, bronz, fa, porczellán, maché és bőrből. 
Optikai czikkek: orresiptetők, szemüvegek, Lorgnettek, táv- és színházi 

látcsövek, barometrum, hévmérők, szesz, ezukor, bor, sör, eczetmérők, viz- 
mértékek.

Legújabb divatu férfi és gyermek kalapok, keztyük, esőernyők, séta­
botok, tajték pipák, szivarszipkák, zsebkések, pénz és szivartárczák dohány­
vágó gépek. — Gyermek játékok.

Szódavíz gépek 8'h forinttól 20 forintig.

Csak

50 krral
Ezen Bécs városának ta­

nácsa által a szegény-alap 
javára rendezett sorsjáték

mint egy

eredeti sorjegynei
árával

ÍOOO
aranyat lehet

3 B^cs városi sorsjegyet
melynek

200,000 forint
nyerni valóságos főnyeremény és sok más arany 

aranyban. es ezüst mű- és értéktárgy ossz.
3000 nyereményt 60,000 frt értékben

tartalmaz.
a húzás 1879, február 25-én fog a tanács 

ellenőrzésé mellett megejtetni-
Kéretik a vidéki megrendeléseket bér­

mentve intézői, és 30 krt mellékelni a sors­
jegyek és annak idején a huzási lajstrom 
bérmentes megküldhetése végett. (466.)

Az UNION-BANK váltó-üzlete Bécs, Graben 13.

ÜZLETHELYISÉG VÁLTOZTATÁS.
Alólirottnak van szerencsém a t. ez. közönséggel tudatni, miszeiint 

az eddig a fővárta-féle helyiségben létezett

férfi szabó üzletemet
e folyó hó 10-től kezdve, Kacskovics Iván ur főtéren levő házába (a volt 
Károly József-féíe üzlethelybe) a „Bika“ vendéglő közvetlen szomszédsá­
gába tettem át.

Midőn ezt a t. ez. közönségnek tudomására juttatom, kerem engemet 
nagybecsű pártfogásával ezen uj helyiségemben is szerencséltetni.

Tisztelettel

V égeladás.
Rendkívül leszállított árakon

CIBISK8 GUSZTÁV
bútor-raktárában Debreczenben.

Ivlin. d.en.féle

kárpitos és asztalos

(14.) WóSsi Sémiét.

BUT0RTÁRGY
a legjutányosabb árban adatik el. Üzlet- 
hely : Széchenyi-utcza 1808-ik szám alatt. 

Részletfizetések is elfogadtatnak.

(22)
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Kapható Debreczenben: Geréby Fülöp, Rickl 

József Zelmos és Jánky Antal gyógyszerésznél. (23)

Kiadó tulajdonos : Vértesei Lajos. Debreczen, 1879. nyomatott Tiszai Dániel örökösei könyvnyomdájában.
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^ Előfizetési ára
Helyben és postán ki

Egy érre 10 frt. Negyed éve 
Fél évre 5 „ Egyes nzáif 
Előfizetési pénz * minden I 
fő-pi&cz, VECSEY-báz, fól4 

kesztőségbe bérmentve 1
Előfizethetni helytj

TELEGDI K. LAJOS 
KÁROLY könyvkereskedő 
szerkesztőségnél. Egyebütt I 

táluk utján.

Debreczen. jan|
(S. B.) Megtörténik 

gyobb zivatar közepette 
Hatra elcsendesedik mindég 
zetet vesz a vihar, hogy 
erővel folytathassa rémes é 
pen megáll néha-néha a > 
rnények kereke is, de esd 
mert a napirenden levő ni 
kérdések akaratlanul is 
lomha terhet, mely az táti 
betölti a világrészt, azt 
rén hányatóttat, mely sec 
sem egyezkedésekkel, séd 
harezokuak megvívása utl 
szabadulni azon szörnytől 
diplomáezia furfangjai föl 
tolta fel sötét árnyát.

Nem jól fejeztük ki] 
az orosz diplomáezia furfl 
makrauuzos gyermeket, 
kívánságaihoz daczosau rá
szokták fenyiteni.

1

Oroszországnak neu 
midőn kezét Törökországi 
hogy e cselekedete által: 
rát átlépve, a „tied- kérj 
Még Osztrák-Magyarors/J 
hunyta a szemét, s aludt! 
ő legjobban lelt volnál 
háborúban, melyben a feli 
koezka. hogy háza feigyí 
se. —

De hát ezeken a do 
estünk. Óriási nagyságú 
tenger takarja el szeme 
újabb események szőritől 
emlékét. Bár ez újabbakI 
bek, különösen reánk 
kénytelenek vagyunk tétj 
terjeszkednek felénk miuj 
a vészhullámok.

Nem volt még elégi 
ború szomorú dicsőségébj 
akarunk tovább. Nincs 
jelölve a mi politikánknál 
tudatlanul esetröi-csetre,

Becsben erősen moj 
! fü a föld alatt, midőn 

üdén szórja le éltető 
mennek a levelek Zichy! 

’ stantinápolyi osztrák kői
menten a portara tör,
nz anélkül is tömérdek baj 
rök minisztereket, hogy 
nak már a kouvenczid 
vau, külügyminisztériumi 
zébe kaparitani ez okml 
lándzsára feltüzve. NovJ 
ladhasson.

Csakhogy két embl 
Törökország ugyan kési 
icziót kötni mouarehiánkl 
hogy azáltal bajt idézze! 
már pedig egy AndrássJ 
anulázott konveuezió, a 
Tökország iránt tanusitoj 
tartásából Ítélve is, — 
ne az ozmánok birodalii

Tudják ezt a pol

A. „DEBRECZEN"
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(Elbeszélés egy rendőr]

Irta: Balázs S|
(Folytatás.

— Úgy van biztos 
Ifjanu már oly nagyra n<i 
bcleőrülnék, ha bizonyossá 
•sert. Ön nekem jóltevőmm| 

igazságot kidt-riti és 
nyugalmát és legjobb ba

— Es mely ok at ur 
gyanút önben fölébresztett«

— Egy asszony.
— Egy asszony ? ■ -

lenül megdöbbenve, mert ol 
forog a játékban, ott mini 
®óg, ott a leg-alószinütleul 
dolgok is megtörténhetnek.

— Igen uram, egy 
mielőtt nővéremet nőül vet| 
leánynyal, mely viszonynak 
gyermek lön, ki máig ií 
még házassága után is egv 
n»eg a legnagyobb érdeklői 
i»ég tán anyja iránt sem ; I 
logy folyvást állandó segélj 
velők levelezésben állott, sí 
szerint őt néhányszor széni 
gáttá. De ez még nem mini

— Ha szabad önt ktj

PC- % t;


